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VDAB  -  VICK-programma (2)

VDAB tracht de laatste jaren meer en meer jongeren te bereiken en hen voor te bereiden 
op de arbeidsmarkt. Jongeren vragen natuurlijk een specifieke, moderne aanpak. Om 
hen goed te bereiken bestaat het VICK-platform, een digitaal platform waar 
schoolverlaters sollicitatietips en inspiratie voor jobs kunnen vinden. Ze kunnen zich op 
een digitale wijze voorbereiden op de arbeidsmarkt. 

VICK bereikt jongeren via apps die terug te vinden zijn op hun platform. Het is een 
onderdeel van het Labo Nieuwe Dienstverlening, waar gewerkt wordt volgens het 
systeem van ‘trial and error’. Ze zorgen ervoor dat hun apps uitvoerig getest worden 
door de doelgroep, om zo de nodige feedback te krijgen. Op die manier verbeteren ze 
hun apps en kunnen ze beter inspelen op de noden.

Ik stelde reeds eerder een schriftelijke vraag over het VICK-platform (nr. 203 van 5 
januari 2017). 

1. In het antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag gaf de minister aan hoeveel 
contacten er werden geregistreerd met jonge afstudeerders via het VICK-platform. 

Kan de minister dit cijfer ook opdelen per provincie en per opleidingsniveau? Kan de 
minister eveneens een verdeling van dit cijfer geven voor de contacten per gebruikte 
(online) toepassing?

2. Momenteel wordt onderzocht hoe succesvolle experimenten kunnen ingebed worden 
in de reguliere werking van VDAB. 

Zijn ter zake al beslissingen genomen? Welke toepassingen zouden ingebed worden? 
Zijn er nieuwe experimenten die op het VICK-platform zouden verschijnen? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 393 van 24 februari 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In onderstaande tabel vindt u een opdeling van het aantal gebruikers per provincie.

PROVINCIE PERCENTAGE GEBRUIKERS
BRUSSEL HOOFDSTEDELIJK GEWEST 23%
OOST-VLAANDEREN 23%
ANTWERPEN 21%
VLAAMS-BRABANT 12%
WEST-VLAANDEREN 11%
LIMBURG 10%

De indeling van de gebruikers per opleidingsniveau ziet er als volgt uit:

OPLEIDINGSNIVEAU PERCENTAGE 
GEBRUIKERS

SECUNDAIR ONDERWIJS 22%
ASO 5%
TSO 9%
BSO 8%

BACHELOR 47%
ACADEMISCH 11%

PROFESSIONEEL 36%
MASTER 31%

Om het gebruik van de toepassingen laagdrempelig te maken, is de gebruiker van 
het Vick-platform niet verplicht om zich te registreren. VDAB bevraagt de opleiding 
en locatie in de verschillende toepassingen, maar heeft dit niet van àlle gebruikers. 
Bovenstaande cijfers zijn gebaseerd op de gebruikers die zich wel registreerden.

Wat de opdeling van het gebruik per toepassing betreft, zien we dat van de 17.875 
gebruikers:

- 67% of 11.977 gebruikers het Vick-platform gebruikt met een duidelijke voorkeur 
voor de functionaliteiten ‘concurrentie’, ‘inspiratie’ en ‘jobmapping’.

- 12% of 2.145 gebruikers de Menter App gebruikt waarbij jongeren op sleeptouw 
genomen worden door professionals uit de sector waarin ze willen werken.

- 21% of 3.753 gebruikers een beroep doen op MyCoach, een digitale coach die 
jongeren helpt bij het opstellen en uitvoeren van een sollicitatie-stappenplan.

VDAB communiceert over het Vick-platform en zelden over de individuele apps. Dat 
verklaart het hogere aantal gebruikers voor het Vick-platform. MyCoach en Mentor 
vindt de gebruiker terug door het platform te bezoeken.

2. VDAB besliste om volgende componenten/apps in te kantelen in de reguliere werking:
- Mentor-app: momenteel wordt gesleuteld aan een nieuwe versie van deze app. 
- MyCoach: de inkanteling is voorzien in 2018.
- De componenten ‘inspiratie’ (welke beroepen kiezen mijn studiegenoten), 

‘concurrentie’ (hoe groot is mijn concurrentie als ik voor beroep x kies), en 



‘jobmapping’ (in welk beroep vind ik vacatures voor beroep x), worden ook 
uitgerold naar de reguliere VDAB-werking.

Het Labo Nieuwe Dienstverlening van VDAB is momenteel eerder bezig met het 
verkennen van nieuwe technologieën dan met de ontwikkeling van nieuwe apps. In 
2016 zette het Labo de eerste stappen in het verkennen van de mogelijkheden van 
artificiële intelligentie en ‘congnitive computing’. Ze deden in 2016 een eerste ‘proof-
of-technology’ met de IBM Watson suite. Door het ontbreken van Nederlandstalige 
modules was hier geen operationeel resultaat aan verbonden. Sinds begin 2017 zijn 
de eerste modules in het Nederlands beschikbaar.

Er worden momenteel twee experimenten opgestart om de mogelijkheden van 
chatbots in de dienstverlening van VDAB te onderzoeken.


